



# 15日起济南逐步全面恢复线下教学

## 返校后师生员工每两天一次核酸检测

记者 于悦 夏侯凤超

5月12日,记者从济南市召开的新冠肺炎疫情防控新闻发布会上了解到,5月15日起全市所有未复学复课符合返校条件的学生,分学段、分时段逐步恢复线下教学。

济南市教育局党组成员、副局长方辉介绍,5月15日(周日),全市普通高中、初中和中等职业学校未返校年级符合返校条件的学生返校复课。5月16日,全市小学、幼儿园和特教学校符合返校条件学生返校复课,校外培训机构符合复课条件的可恢复线下培训。

方辉介绍,经区县指挥部综合研判,不具备开学条件的学校和培训机构,暂

不复课。对尚处在管控区域内的学生,继续安排线上教学。

为保障学校全面做好复学复课的各项准备,全市各中小学、幼儿园和培训机构未返校教师、管理和服务保障人员于5月13日(周五),提前到校做好复学准备,进行学生返校演练。

所有返校师生员工须持5月12日全员核酸检测本人及共同居住人阴性证明返校。返校后师生员工每两天进行一次全员核酸检测,保安、保洁、超市、物业等高暴露人群实行“一日一检”。

复课后,寄宿制学校将实行相对封闭管理,非寄宿制学校师生员工原则上每天“一进一出”,上放学采用私家车、骑

行、步行、定制公交等方式,在家校之间“点对点”往返,途中全程规范佩戴口罩,切实做好个人防护。

在复学复课前,要求师生员工及共同居住人务必参加12日下午5点到13日中午12点的核酸检测,报到前要提交本人及共同居住人这次核酸检测阴性证明。

据了解,济南市启用了“济南市全域全员核酸检测信息系统”和“核酸检测系统摸底速查工具”,可以了解到家长(共同居住人)的核酸检测情况。对于无正当理由不及时按要求参加核酸检测的,学校将暂时安排相关学生居家线上学习,待家长(共同居住人)补检后,迅即安排学生返校学习。

记者 程凌润

5月12日,济南文化旅游行业单位陆续恢复经营。同时,放开旅行社和在线旅游企业“跨市游”“本地游”业务。目前,济南市85家A级景区中已有37家恢复开放。

根据济南市文化和旅游局发布的通知,即日起,除疫情防控重点管控区域及其他封控区、管控区以外区域,公共文化场馆、网吧、KTV、电子游戏游艺场所、影剧院、棋牌室、营业性演出场所、A级旅游景区室内密闭场所等文旅行业单位恢复经营活动。

旅行社和在线旅游企业继续执行跨省旅游团队“熔断”机制,暂停出入境团队旅游、跨省团队旅游、旅游专列及“机票+酒店”业务,放开“跨市游”“本地游”业务。

截至5月11日,济南市85家A级景区中,已经有天下第一泉风景区、济南千佛山风景名胜等37家A级景区恢复开放。

值得注意的是,这些景区的防疫措施也全面“升级”,严格落实体温测量、规范口罩佩戴、“一米线”、健康码场所码查验,7日内核酸检测阴性证明查验以及防止聚集等防控措施,确保人员信息可查询、可追踪,确保进入人员身体健康。

即日起放开『跨市游』『本地游』  
**济南37家A级景区恢复开放**

# 防疫教学两手抓 只待学子归课堂

## 全面复学复课,济南各学校已在积极准备

文/片 记者 潘世金 崔洪昌

5月12日,济南市召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会。据悉,按照省市有关要求,5月15日起,全市所有未复学复课符合返校条件的学生分学段、分时段逐步恢复线下教学。

12日,记者采访多所学校了解到,返校复课前,济南各个学校会制定具体的复学复课方案和防疫应急预案,召开各级各类会议,既讲防疫也讲教学,在确保师生健康安全的基础上实现线上线下教学的“无缝衔接”,并在返校前组织防疫应急演练。师生员工在校期间,严格执行“一日三检两报告”和缺勤缺课追踪登记制度,划定固定学习生活区域,固化路线轨迹,规范做好勤洗手、常通风、一米线、戴口罩、分散就餐等防控要求,确保校园安全稳定、师生健康平安。同时对因各种原因仍需线上学习的学生,继续上好“线上直播课”,做好线上教育教学指导,确保双线教学同步同效。

在济南市东方双语实验学校开元校区,学校大门口分车行道和人行道两条通道,侧门为学生专用通道。间隔一米有序测温的引导牌摆放在醒目位置,提醒学生保持安全距离,五条通道间隔有序,可使学生最短时间内进入学校。

学校还设置了临时留观点和隔离室以及备用教室,如果出现人员健康异常,立即按应急预案快速处理。

此外,学校按照标准配足了口罩、消毒液、防护服、测温仪等防疫物资。设有专门的脚踏式医疗废物箱、洗手间和餐厅风干机,洗手液、洗手皂一应俱全,保洁人员对全校进行全方位消毒以及卫生清洁。每个班内摆放防疫小药箱,内有测温枪、一次性口罩、消毒喷雾等常备防疫物品,为学生创造一个健康安全的学习环境。

12日下午,济南市新冠肺炎疫情防



全面消杀,不留死角。



检查防疫设施是否到位。

控新闻发布会结束后,济南市市中区爱都小学校长吕华第一时间组织开展了相关会议,针对学生复学复课的准备进行了研讨。“我们的学生马上要回到校园了,我非常期待,老师也会在线上教学课程期间,站好最后一班岗。”吕华表示,学生居家学习期间,学校对教室进行正常的消杀工作,同学们即将回归校园,老师也会对线上课程的学习内容进行总结。

同时,老师们还会在开学前开展线上家长会,向家长传达防疫要求,分享如何调整孩子们的心理状态以及作息时间,确保学生回到校园后,尽快恢复线下学习状态。

“复学后的第一课,各班级还会开启畅聊时间,让好久不见的孩子和老师,同学之间分享自己的趣事,同时老师们会针对线上学习情况对孩子们进行摸底,确保孩子们的学习效果不减弱,学习质量不下滑。”吕华说。

5月20日将迎来今年婚姻登记高峰  
**济南市民政局倡议：不扎堆**

记者 孟杰

根据惯例和前期预约情况,5月20日和21日将迎来今年新一轮婚姻登记高峰。近日,济南市民政局发布《济南市民政局关于倡导市民错峰分时预约婚姻登记的公告》,请大家尽可能避开以上两个日期,错峰分时预约办理婚姻登记。

另外,前往婚姻登记机关,需要注意以下三点:

严格按照预约时段错峰分时办理。根据预约告知短信提示,按时前往婚姻登记机关办理相关业务。提前按照《济南市婚姻登记工作规范》,准备好办理婚姻登记需提交的各类相关资料(网址: <http://mzt.shandong.gov.cn/>)。到一方户籍所在地登记的,可拨打户籍所在地婚姻登记处电话或登录山东省民政厅网站提前2—14个工作日预约;非济南市户籍但持有本市《居住证》的,到一方居住证所在地办理登记,可登录山东省民政厅网站提前2—14个工作日预约。

做好办理前的自我防护工作。在办理登记前14日内无中高风险地区出行记录,无弹窗、无黄码、无发热、咳嗽、乏力等症状,劝导亲友不要陪同前往,所有进入婚姻登记机关人员须持48小时内核酸检测阴性证明。

自觉遵守和维护登记现场秩序。登记人员需服从现场工作人员的调度指挥,严格执行排队“两米线”、验码、测温、资料前置审核、全程佩戴口罩等各项防控规定,不逗留、不扎堆,业务办理结束后按照指定出口快速离开。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:继红 组版:颜莉

# 济南图书馆 开启借阅服务 自习室暂不开放

文/片 记者 王鑫

5月12日,济南市图书馆、文化馆、美术馆恢复开馆。

当日下午3点,记者来到济南市图书馆,在进行手机扫码场所码、测温、出示行程码等一系列操作后进入馆内。虽然是复工第一天,已有不少市民前来借阅图书(右图)。目前馆内开放1—2楼借阅区,仅提供借还书服务,自习室暂不开放。不少读者表示,之前借的书终于可以来还了,顺便又借了几本新书。

截至下午3点,新老图书馆到馆人数已超900余人次。

